

## ПАМЯТЬ БЕССМЕРТНА! (19.02.2020)

«Победа» - столько в этом слове  
Отваги, сил, дней огневых,  
И слез, и радости, и боли,  
Воспоминаний дорогих!



Все дальше уходит от нас эта знаменательная дата – 9 мая 1945 года. Наше новое поколение не проникнуто тем временем, теми надеждами и страхами. Как рассказать детям о Великой Отечественной Войне? Какие найти слова, чтобы поведать в полной мере о страдании людей, что жили то время? Как донести суть происшедшего и вызвать в маленькой душе чувство гордости, сострадания, почитания, патриотизма? Чтобы ответить на эти вопросы, мы организовали максимальное количество мероприятий, посвященных 75-летию Великой Победы, всесторонне

затрагивающих струнки души как детей, так и их родителей. «Вечер Памяти» в одной из старших групп – одно из таких мероприятий, в котором приняли участие родители воспитанников. Чтобы пробудить чувства детей, заставить понимать героизм и величие этого страшного события в судьбе всего русского народа, была прослушана песня «Священная война». Дети не просто слушали... их лица были вдумчивы и серьезны. Но не только песни военных лет помогли всем присутствующим прочувствовать то, что испытывали наши солдаты вдалеке от дома, родных и близких, любимых. Письма...



«Написал я все, что надо,  
А увижу – доскажу.  
А теперь письмо солдата  
Треугольником сложу...

...Так лети с приветом жарким  
На заветное крыльцо,  
Треугольное, без марки,  
Фронтное письмецо!

(отрывок из стихотворения Б. Лихачева «Письмо солдата»)

С помощью подобных мероприятий у детей формируется понимание, что мы победили потому, что любим свою Отчизну, Родина чтит своих героев, отдавших жизнь за счастье людей. Их имена увековечены в названиях городов, улиц, площадей, в их честь воздвигнуты памятники.

«...А тишь такая, точно не бывало  
Ни взрывов орудийных, ни ракет...  
Откуда он? Из Вологды, с Урала,  
Рязанец, белорус? – Ответа нет

Но в стертых буквах имени простого  
Встает лицо, скуластое слегка,  
И серый взгляд, светящийся сурово,  
Как русская равнинная река...»

(отрывок из стихотворения В. Рождественский «Могила бойца»)

Дети – это наше будущее и чтобы они жили в мире и согласии, мы должны передавать из поколения в поколение информацию о тех грозных событиях. Воспитанники нашего детского сада с гордостью и уважением рассказали о



своих прадедах, отважно защищавших свой край, свою Родину, свой народ...

«... Призван на войну в июне 1941 г. До декабря 1941 года находился в Новосибирске (обучал призывников) В конце декабря 1941 года прибыл в военную часть... По данным семьи – погиб в первом бою».

«... Прадед был тогда совсем маленьким, но война все же затронула его семью. Его старший брат и отец были призваны на фронт. Прапрадеду в то время уже было 48 лет. В свое время он уже побывал на Первой мировой войне 1914-1918 годов и имел за нее награды, которые, к сожалению, не сохранились. Я не знаю ,

на каких фронтах Великой Отечественной Войны он воевал, но достоверно известно, что прапрадед дошел до Берлина».

Смотря в глаза детей в процессе слушания о погибших в Великую Отечественную Войну, мы понимаем, что рассказывать дошкольникам о войне нужно. Им свойственно правильное понимание добра и зла, чувства справедливости и сострадания, и они испытывают гордость за подвиг своих прадедов, за величие своей Родины. Меняются времена, эпохи, люди. Но вечным остается стремление человека к добру, любви, свету, красоте, истине. А потому главная задача нас, родителей и педагогов – зародить в ребенке это великое чувство – быть гражданином своей страны, помнить о павших героях и с благодарностью за Победу ПОЧИТАТЬ ЖИВЫХ!